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                                             Күн тәртібінде:

1. Ата -аналар мен оқушылар үшін «Мектеп жарғысы мен ішкі тәртіп ережесін»таныстыру.
2. «Дұрыс тамақтану-денсаулық кепілі»мектеп оқушыларының тамақтануын қадағалау.

1.Тыңдалды:
Кеңес төрайымы- С.Арыстанова

   Күн тәртібіндегі бірінші мәселе бойынша сөз бастады. Ереже мектеп ғимараты мен аумағына оқушылардың тәртібін белгілейді. Ереже мақсаты- мектептің тұрақтанған жұмыс жағдайын, әр оқушының оқуға, тұлғаның құқығы мен қадірін тәрбиелеуге, мәдени дамуға, қатынасудың тәртібі мен машығының дамуына жағдай жасау. Сабақ кезіндегі тәртіп, Сабақ басталғанға дейін,үзілістерде және сабақ аяқталғаннан кейінгі тәртібі.  Үзілістер (қоңырау) кезінде оқушы міндеттері, Оқушылар асханада болған кездегі тәртібі,Тәртіптік жауапкершілік ережелері, ата аналар міндеттері туралы айтып өтті. Бала тәрбиесі, оның жан - жақты дамуы, тұлға болып қалыптасуы қоғамымыздың, оның ішінде әрбір ата -ананың өзекті мәселелерінің бірі болып табылады. Алайда мектептегі ата-аналар жиналысында немесе олармен сұхбат жүргізгенде көптеген ата-аналар өзінің бала алдындағы құқықтары мен міндеттерін толыққанды жете түсіне білмейтінін аңғарып жүрміз. Сондықтан ата-ана ретінде бала тәрбиесіне аса мән берілуі қажет.


З.Қалиева-әлеуметтік педагог

     Тегін және жеңілдетілген бағамен тамақтану.Бұл мемлекеттік қызмет жалпы білім беретін мектептердің оқушылары мен оқушыларының жекелеген санаттарына көрсетіледі. Мектебімізде ыстық тамақпен қамту мақсатында жұмыстар жүргізіліп келеді. Бастауыш оқушыларын және әлеуметтік осал топ балаларын ыстық тамақпен қамту жақсы жолға қойылған.
   Асханадағы оқушылардың тамақтану ережелерінің және уақытылы тамақтануларының қатаң сақталуын жауапкершілікпен қадағалау мақсатында сынып жетекшілері мен мұғалімдердің кезекшілік кестесі құрылып, бекітілді. Кезекшілер оқушылардың уақытында тамаққа баруын қадағалап отырады.Мектеп асханасы 1қабатта орналасқан. Асханада «Дұрыс тамақтану-денсулық кепілі» стендісі, «Астарыңыз дәмді болсын»атты стендіде асхана талаптар,үстел басындағы үйлесімді тәртіп бойынша ақпараттар ілінген.
Сонымен қатар оқушылардың тағам рационы бойынша бірыңғай стандарттарға сай төрт апталық ас мәзірі бекітілген,тиісті тағам граммдары сақталып беріліп отыр.Асхананың тазалығы,қызметкерлердің жеке бас гигиенасы талапқа сай.

Сөйлеушілер:

З.Тауманова- қамқоршылық кеңестің мүшесі

  Күн тәртібіндегі қозғалған мәселелер бойынша өз пікірін айтты. 
Ата-аналар үшін айтылған ереже бойынша ұсыныстарға өз пікірін қосты.
Мектеп ішіндегі ережелермен таныспыз.Бала біздің болашағымыз.Білімді,тәртіпті,тәрбиелі ұрпақтың өсуіне мектеп ұстаздары болып,ата-ана болып ат салыссақ,балаларымыздың болашағы зор болатынына сенемін.

Г.Кихметова- қамқоршылық кеңестің мүшесі

  Мектеп жарғысы мен ішкі тәртіп ережелері туралы айтылған мәселеге толығымен келісемін.Оқушы ережесін үйден балаларымызға айтып түсінік жұмысын жүргізіп отырсақ. Мектепте балаларымыз өзара және үлкендер арасында рухани – адамгершілік нормаларын сақтауға тиісті.


Қаулы:
Қамқоршылық кеңесі төмендегідей қаулы етеді:

1. «Мектеп жарғысы мен ішкі тәртіп ережесін» сақтауға кеңес мүшелері ретінде мектеп әкімшілігімен бірлесе жұмыс жасалсын.

2. Оқушылардың тамақтану сапасын бақылауды ұйымдастыру қолға алынсын.


                                        Жиналыс басшысы:                 С.Арыстанова
                                         Жиналыс хатшысы:                 Г.Шаяхметова
                                        
                                        Адилова Құралай
                                        Байменова Қатима
                                        Тауманова Зоя
                                        Джуланова Эльмира
                                        Бисенова Лунара
                                        Утешова Қарлығаш
                                        Қалдыбаева Қалығыз
                                        Кихметова Гулнар
                                        Аубекерова Жаухар
                                                        Размағанбетова Гулфайра
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